

2017年度杭州市“少先队活动”优质课评选落幕

文海学校的袁志斌老师获得第一名

本报记者 阮飞霞 通讯员 杨伊琳

日前,2017年度杭州市“少先队活动”优质课评选获奖名单公布,开发区又有两名老师获奖。

本次优质课评比,杭州市各区县市的骨干辅导员老师同台竞技,经过层层角逐,开发区两所学校的老师凭借扎实的基本功,优秀的设计方案和精彩的活动课展示脱颖而出。文海实验学校资深辅导员袁志斌老师所执教的四年级《爱心无限,志愿同行》一课夺得一等奖第一名,月雅河小学姜丰老师所执教的三年级《雅芽少年学军人,共铸祖国“强军梦”》荣获二等奖。

在开发区“知行德育”理念引领下,文海实验学校从2013年就启动了“小小志愿者服务活动课程”,以队员为本,注重仪式感教育,充分发挥少先队组织

属性,将少先队活动规范化和常态化,注重评价激励作用,与雏鹰奖章、期末“五星少年”评价相结合,督促和评价激励队员进行志愿服务。

袁老师能在本次优质课中摘得第一名的桂冠,不仅源于丰富的执教经验及优秀的自身素质,还在于充分尊重学生的想法,真正从学生的角度出发,解决真实存在的问题。活动课上,他会走进队员,聆听队员的心声,帮助小志愿者们解决学习、参与、体验、实践中出现的困惑,并利用少先队组织优势,有效利用资源,鼓励队员发挥主动性,解决问题,获得收获和成长。4月,他将面向全市的辅导员们展示少先队活动课。

月雅河小学姜丰老师的这节活动课,从一套军装入手,一下子激发了孩子们的爱国热情。她说,课外实践的拓展首先要遵循青少年身心发展的规律。在课程设置上尽量多样化,引导学生们自己收集资



袁志斌老师在上《爱心无限,志愿同行》课

料,进行采访,找到自己感兴趣喜欢的点。同时尽量让每个学生发挥自己的特长如表演、朗诵等,在活动中增加自信收获成功的喜悦。

自制防滑鞋 让河道保洁更安全

春雨绵绵,带来如画美景的同时,也给河道保洁员带来了小小的烦恼。开发区部分河道设有二级驳坎,河道内这“两条马路”都需要人力清扫,与马路不同的是,它们常常浸泡在河水之中,有时也会露面,由于背阴潮湿容易滋生青苔,需要及时清除。一旦露出来,将影响整条河道的环境面貌,气温高时还会使河面漂满污花,环境面貌将受到破坏。保洁员虽然穿着救生衣、防滑鞋,但是在雨天作业时依然有打滑的危险。

怎样才能让鞋子更防滑,保障保洁员的安全呢?开发区丽沙物业的河道保洁员沈浩梅在工作之余琢磨着,如果在原有的防滑鞋鞋底加上螺纹螺丝,平均分布在脚后跟处,抓地性更强,而且与钉鞋相比既实用价格还经济。有了这个想法后,沈浩梅立马付诸行动,经过多次改良、实践后,新型的自制防滑鞋诞生了。穿上这双防滑鞋,不管是在生态河岸,还是在长满青苔的二级驳坎上都大大地增加了保洁员的安全性。

还记得去年,也是这家公司的保洁人员,自创了“平台推推乐”,由一块宽40厘米、长60厘米、厚0.15厘米的不锈钢片折成60度锐角后,加上一个松木把柄做成。让作业人员告别了扫把,河道保洁工作效率得到提高。只有不断创新才能不断进步,开发区的河道保洁员们凭借智慧和工作经验,用心做好河道保洁工作,给你们点赞! **本报记者 朱燕**



老人们和工作人员一起切生日蛋糕

这场集体生日很暖很温馨

昨日,下沙歌纳影院迎来了一场温馨的“一道生日会”。电影院邀请下沙街道和滨江老人公寓的老人们聚在一起,过了个热闹的集体生日。

下午三点,老人们由大巴车统一接送到电影院。老人们胸口别着大大的红花,一排一排坐在一起,看着工作人员缓缓推来的生日蛋糕,笑得特别开心。坐在老人中的冯奶奶已是八十六岁高龄,她说自己已经很久没有过生日了,虽然这一天并不是自己的生日,但是大家在一起热热闹闹的,真好。随后,老人们在工作人员搀扶下一起进入影厅观看电影《厉害了,我的国》。

下沙歌纳影院董事长周秀付是“一道生日会”公益活动的发起人之一。他说一道生日会公益组织2016年成立,成员都是爱心支

持慈善事业的企业家,随着时间的推移,这个公益组织队伍也在不断壮大。无论有多忙,每个月,他和同伴都会组织办一场敬老的公益活动,形式多种多样,比如带着员工和老人一起包饺子、一起做游戏,又比如像这次一样,给老人们过个生日,看个电影。“很多老人都经历过以前的苦日子,希望国家越来越好,一部《厉害了,我的国》这样的片子,老人们看了一定会高兴。”

周秀付说,老人年纪大了,腿脚都不太方便,他们自己出去活动很少,这让大部分老人生活得都很孤独。他希望能出一份绵薄之力,用自己的方式带给老人快乐。也希望能够有越来越多的企业家能够加入他们的公益组织,一同带给老人欢乐。

本报记者 徐艺杭 文/摄